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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
1 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 041 

5p 1. Să se arate că numărul lg 2 3100 27+ − este natural. 

5p 2. Să se determine imaginea funcţiei ( )
2

2
: ,

1

x
f f x

x
→ =

+
. 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 13 3 8x x+ = − + . 
5p 4. Să se determine numărul funcţiilor { } { }: 1,2,3,4 1,2,3,4f →  care au proprietatea că ( ) ( )1 3 7f f+ = . 

5p 5. În sistemul cartezian de coordonate xOy se consideră punctele ( )2, 1A −  şi ( )1, 1B − . Să se determine  

    ecuaţia dreptei care trece prin originea axelor şi este paralelă cu dreapta AB. 

5p 6. Fie a şi b numere reale astfel încât sin sin 1a b+ =  şi 1
cos cos .

2
a b+ =  Să se calculeze ( )cos .a b−  
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41 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 041 
 

1.  Pentru , ,p q r ∈ , se consideră sistemul 

2 3

2 3

2 3

x py p z p

x qy q z q

x ry r z r

 + + =
 + + =
 + + =

. 

5p   a)  Să se arate că determinantul sistemului este ( )( )( )p q q r r p∆ = − − − . 

5p b)  Dacă p, q, r sunt distincte, să se rezolve sistemul. 

5p c)  Să se arate că, dacă sistemul are soluţia ( )1,1,1− , atunci cel puţin două dintre numerele , ,p q r  

sunt egale. 
 

2.  Se consideră inelul ( ), ,A + ⋅  unde 5,
a b

A a b
b a

   = ∈  −   
. 

5p a)  Să se determine numărul elementelor mulţimii A. 
5p b)  Să se rezolve în mulţimea A ecuaţia 2

2X I= . 

5p c)  Să se arate că ( ), ,A + ⋅  nu este corp. 
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41 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 041 
1. Se consideră funcţia ( ) ( ): 0, , 0 ,f + ∞ → −∞  ( ) ( )ln 1 .f x x x= + −   

5p    a) Să se demonstreze că funcţia f  este strict descrescătoare pe intervalul ( )0, .+∞  

5p    b) Să se arate că funcţia f  este surjectivă .  
5p    c) Să se arate că graficul funcţiei f  nu admite asimptote .   
 2. Fie funcţia ( ): , arctg .f f x x→ =R R  

5p    a) Să se calculeze 
1

0
( )f x dx∫ .  

5p    b) Să se arate că 
1

1
lim (ln ) .

2

x

x
f t dt

x→∞

π=∫  

5p    c) Să se calculeze 
1 1 2 3

lim ... .
n

n
f f f f

n n n n n→∞

        + + + +        
        
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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
42 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 042 

5p 1. Să se calculeze partea întreagă a numărului 
2 3

1 1 1
1

3 3 3
− + − . 

5p 2. Să se rezolve în ×  sistemul 
2

2

3 1

2 4

y x x

y x x

 = − +


= + +
. 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 
1

arctg arcctg
3 2

x
π+ = . 

5p 4. Să se determine numărul termenilor raţionali ai dezvoltării 1004( 5 1) .+  

5p 5. Să se arate că punctele ( 1, 5)A − , (1,1)B  şi (3, 3)C −  sunt coliniare. 

5p 6. Să se calculeze lungimea razei cercului înscris în triunghiul care are lungimile laturilor 4, 5 şi 7.  
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42 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 042 
 

1.  Se consideră matricele ( )2,A B ∈ M , cu AB BA A− =  şi matricele 0
0 1
0 0

A  =  
 

, 0
1 0
0 2

B  =  
 

. 

5p   a)  Să se determine rangul matricei 0A . 

5p b)  Să se arate că 0 0 0 0 0A B B A A− = . 
 

5p c)  Să se demonstreze că n n nA B BA nA− = , pentru orice , 2n n∈ ≥ . 

 2.  Se consideră polinomul [ ]f X∈ , 3 24 12f X X aX b= − + + . 

5p a)  Să se determine ,a b ∈ , astfel încât polinomul f să se dividă cu polinomul 2 1X − . 

5p b)  Să se determine ,a b ∈ , astfel încât ecuaţia ( ) 0f x =  să aibă soluţia x i= ∈ . 

5p c)  Să se determine ,a b ∈ , astfel încât polinomul să aibă rădăcinile 1 2 3, ,x x x  în progresie  

aritmetică şi, în plus, 2 2 2
1 2 3 11x x x+ + = . 
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42 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 042 

1. Fie funcţia : ,f →R R ( ) arctgf x x x=  şi şirul ( )n n
x ∗∈ N  definit de 1 1x = , ( )1 , .n nx f x n ∗

+ = ∀ ∈ N  

5p    a) Să se demonstreze că funcţia f ′  este strict crescătoare pe .R  

5p    b) Să se determine ecuaţia asimptotei la graficul funcţiei f  spre .−∞  

5p    c) Să se arate că şirul ( )n n
x ∗∈ N  este convergent .  

 
2. Fie şirul ( ) ,n n

I ∗∈ N  definit prin 
1 2
0
( ) ,n

nI x x dx= −∫  .n ∗∀ ∈ N   

5p    a) Să se calculeze 2 .I  

5p    b) Să se demonstreze că 1= ,
4 + 2n n

n
I I

n −  , 2.n n∀ ∈ ≥N  

5p    c) Să se calculeze lim .n
n

I
→∞
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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică informa- tică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - .informatică 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
43 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 043 

5p 1. Să se determine valoarea de adevăr a propoziţiei: „Suma oricăror două numere iraţionale este număr  
    iraţional.”  

5p 2. Se consideră funcţia : , ( ) 2.f f x x→ = +  Să se rezolve ecuaţia 2( ( )) ( ).f f x f x=  

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 4 2 12x x =− . 
5p 4. Fie mulţimea { }1, 2,3, 4,5,6A = . Să se calculeze probabilitatea ca, alegând o pereche ( ),a b  din  

    mulţimea A A× , produsul numerelor a şi b să fie impar. 
5p 5. În sistemul cartezian de coordonate xOy se consideră punctele ( )1, 3A  şi ( )1, 1C − . Să se calculeze  

    aria pătratului de diagonală AC. 

5p 6. Să se arate că 6 2
sin105 sin 75

2

++ = . 
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43 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 043 
 

1.  Se consideră mulţimea , , ,|a b
M a b c d

c d
  = ∈  
  

 şi matricea 
1 2

.
1 3

A M = ∈ 
 

 

5p   a)  Câte matrice din mulţimea M  au suma elementelor egală cu 1? 
 

5p b)  Să se arate că 1A M− ∉ . 

5p c)  Să se determine toate matricele inversabile B M∈  care au proprietatea 1B M− ∈ . 
 2.  Se consideră ecuaţia 4 3 28 8 0x x ax x b− + + + = , cu ,a b ∈  şi cu soluţiile 1 2 3 4, , ,x x x x ∈ . 
 

5p a)  Să se arate că ( )( ) ( ) ( )1 4 2 3 1 4 2 3 1 4 2 3 2 3 1 4 8x x x x x x x x x x x x x x x x a+ + + + + + + + = − . 

5p b)  Să se determine a ∈  astfel încât 1 4 2 3x x x x+ = + . 

5p c)  Să se determine ,a b ∈ , astfel încât 1 2 3 4, , ,x x x x  să fie în progresie aritmetică. 
 



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

BACALAUREAT 2009-MATEMATICĂ - Proba D, MT1, programa M1                                                                                    
 

43 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 043 

1. Se consideră funcţia : ,f →  ( ) .xf x x e−= +   

5p    a) Să se demonstreze că funcţia f  este strict crescătoare pe intervalul [ )0, .+ ∞  

5p    b) Să se arate că funcţia f  admite exact un punct de extrem local. 
5p    c) Să se determine numărul de soluţii reale ale ecuaţiei ( ) ,f x m=  unde m  este un număr real 

oarecare.  
 

2. Fie funcţiile : 0, ,
2

f
π → 

 
 ( ) tg

21 1

x t
f x dt

t
=

+∫  şi : 0, ,
2

g
π → 

 
R ( ) ctg

21

1
.

(1 )

x
g x dt

t t
=

+∫  

5p    a) Să se calculeze .
3

f
π 

 
 

 

5p    b) Să se calculeze ( ) , 0, .
2

f x x
π ′ ∈  

 
 

5p    c) Să se arate că ( ) ( ) 0, 0, .
2

f x g x x
π + = ∀ ∈  

 
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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
44 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 044 

5p 1. Să se determine partea reală a numărului complex 
1

1

i
z

i

−=
+

. 

5p 2. Să se determine valorile reale ale lui m pentru care 2 1 0x mx+ + ≥ , oricare ar fi .x ∈  

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 
1

arcsin 2
2

x = − . 

5p 4. Se consideră mulţimea { }0,1,2,3, ... ,9A = . Să se determine numărul submulţimilor mulţimii A care  

    au 5 elemente, din care exact două sunt numere pare. 
5p 5. În sistemul cartezian de coordonate xOy se consideră punctele ( )1, 2B −  şi ( )2, 2C − . Să se determine  

    distanţa de la punctul O la dreapta BC. 

5p 6. Ştiind că ,
2

πα π ∈  
 

 şi 3
sin

5
α = , să se calculeze ctgα . 
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44 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 044 
 

1.  Se consideră matricele 

1 0 0 1
0 0 0 0
0 0 0 0
1 0 0 1

A

 
 

=  
  
 

 şi 

0 0 0 0
0 1 1 0
0 1 1 0
0 0 0 0

B

 
 

=  
  
 

. 

5p   a)  Să se calculeze AB BA+ . 
 

5p b)  Să se arate că ( )rang rang rangA B A B+ = + . 

5p c)  Să se demonstreze că ( ) ,
n n nA B A B n ∗+ = + ∀ ∈ . 

 2.  Se consideră polinomul [ ]4 3 24 1f X aX X X= + + + ∈  cu rădăcinile 1 2 3 4, , ,x x x x ∈ . 

5p a)  Să se determine a ∈  astfel încât polinomul f să se dividă cu 1X + . 
 

5p b)  Să se arate că polinomul 4 24 1g X X aX= + + +  are rădăcinile 
1 2 3 4

1 1 1 1
, , ,

x x x x
. 

5p c)  Să se arate că, pentru orice a ∈ , polinomul  f  nu are toate rădăcinile reale. 
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44 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 044 

1. Se consideră funcţia : ,f →R R  ( )
2

,
1

ax b
f x

x x

+=
+ +

 , .a b ∈ R   

5p    a) Să se calculeze ( ) , .f x x′ ∀ ∈ R  

5p    b) Să se arate că funcţia f  este strict crescătoare pe  dacă şi numai dacă 2 0.a b= >   
5p    c) Pentru 2a =  şi 1b = , să se determine mulţimea valorilor funcţiei  f. 
 

2. Fie funcţia :[ 1,1] ,f − →R  ( ) arcsin
0

x tf x e dt= ∫ .  

5p    a) Să se arate că funcţia f  este strict monotonă. 

5p    b) Să se arate că 
arcsin

0
( ) cos , [ 1,1]

x tf x e t dt x= ∀ ∈ −∫ . 

5p    c) Să se determine (1)f .  
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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
45 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 045 

5p 1. Să se determine partea întreagă a numărului 
7

5 2 1−
. 

5p 2. Fie 1x  şi 2x  soluţiile reale ale ecuaţiei 2 1 0x x+ − = . Să se arate că 1 2

2 1

x x

x x
+ ∈ . 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 12 3 3 7x x−⋅ + = . 
5p 4. Se consideră mulţimile { }1, 2,3, 4A =  şi { }1, 2,3, 4,5,6B = . Să se determine numărul funcţiilor strict 

    crescătoare :f A B→ . 

5p 5. În sistemul cartezian de coordonate xOy se consideră punctele ( )1, 3A , ( )2, 1B −  şi ( )3, 1C − − . Să se  

    calculeze lungimea înălţimii duse din vârful A în triunghiul ABC. 
5p 6. Să arate că 2 (sin 75 sin15 ) 2.⋅ − =  
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45 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 045 
 

1.  Se consideră matricele 
2 0
3 2

A  =  
 

, 
1 0
1 1

B  =  
 

 şi mulţimea ( ) ( ){ }2C A X XA AX= ∈ =M . 

5p   a)  Să se arate că ( )B C A∈ . 

5p b)  Să se arate că dacă ( )X C A∈ , atunci există ,x y ∈ , astfel încât 
0x

X
y x

 =  
 

. 

5p c)  Să se rezolve ecuaţia 2X X A+ = . 
 

2.  Se consideră mulţimea ( 1,1)G = − ,  funcţia :f G → , ( ) 1

1

x
f x

x

−=
+

 şi corespondenţa  

( , )x y x y→ ∗ , unde 
1

x y
x y

xy

+∗ =
+

, ,x y G∀ ∈ . 

5p a)  Să se arate că această corespondenţă defineşte o lege de compoziţie pe .G  
5p b)  Să se arate că , , ( ) ( ) ( ).x y G f x y f x f y∀ ∈ ∗ =  

5p c)  Ştiind că operaţia " "∗ este asociativă, să se calculeze 
1 1 1

...
2 3 9

∗ ∗ ∗ . 
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45 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 045 

1. Se consideră funcţia : ,f →R R  ( )
2

2

5
,

1

x ax
f x

x

+ +=
+

 .a ∈ R   

5p    a) Să se calculeze ( ) , .f x x′ ∀ ∈ R  

5p    b) Ştiind că 0a = , să se determine ecuaţia asimptotei spre +∞  la graficul funcţiei f . 
5p    c) Să se determine toate numerele reale a  astfel încât funcţia f  să aibă trei puncte de extrem local .   
 2. Fie funcţia [ ]: 1,1 ,f − →R  ( ) 21 .f x x= −   

5p    a) Să se calculeze 
1 2
1

1 .x x dx
−

−∫  

5p    b) Să se determine volumul corpului obţinut prin rotirea graficului funcţiei f  în jurul axei .Ox  

5p    c) Să se calculeze ( )1

0
lim .n

n
x f x d x

→∞ ∫   
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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
46 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 046 

5p 1. Fie 1( )n na ≥  o progresie aritmetică. Ştiind că 3 19 10a a+ = , să se calculeze 6 16a a+ . 

5p 2. Să se determine valorile parametrului real m pentru care ecuaţia 2 1 0x mx m− + − =  are două rădăcini  
    reale distincte. 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 2lg lg 6x x+ = . 

5p 4. Se consideră mulţimile { }1, 2,3A =  şi { }1, 2,3, 4,5B = . Să se determine numărul funcţiilor strict  

    descrescătoare :f A B→ , cu proprietatea că ( )3 1f = . 

5p 5. În sistemul cartezian de coordonate xOy se consideră punctele ( )2, 1M − , ( )1, 1N −  şi ( )0, 3P .  

    Să se determine coordonatele punctului Q astfel încât  MNPQ  să fie paralelogram. 
5p 6. Să se calculeze lungimea medianei duse din A în triunghiul ABC, ştiind că 2, 3AB AC= =  şi 4BC = . 
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46 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 046 
 

1.  Se consideră matricea ( )2
a b

A
c d
 = ∈ 
 

M . 

5p   a)  Să se demonstreze că x∀ ∈ , ( ) ( )2
2det A xI x a d x ad bc− = − + + − . 

5p b)  Dacă 2
2A O= , să se demonstreze că 0a d+ = . 

5p c)  Ştiind că 2
2A O= , să se calculeze ( )2det 2A I+ . 

 2.  Se consideră mulţimea ( ){ }2 2, 3 1G a b a b= ∈ × − =  şi operaţia        

  ( ) ( ) ( ), , 3 ,a b c d ac bd ad bc∗ = + + . 

5p a)  Să se determine a ∈  pentru care ( ,15)a G∈ . 

5p b)  Să se arate că, pentru orice ( ) ( ), , ,a b c d G∈ , ( ) ( ), ,a b c d G∗ ∈ . 

5p c)  Să se arate că ( ),G ∗  este grup. 
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46 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 046 

1. Se consideră funcţia : ,f →  ( ) 1
x

x
f x

e

−
= .  

5p    a) Să se arate că  f  nu este derivabilă în punctul 0 1x = . 

5p    b) Să se determine numărul soluţiilor reale ale ecuaţiei ( ) ,f x m=  unde m  este un parametru real. 

5p    c) Să se calculeze ( ) ( ) ( ) ( )( )lim 1 2 3 ...
n

f f f f n
→∞

+ + + + . 

 
2. Se consideră funcţia : 0, ,

2
f

π  →  
 ( ) 2 sinf x x x= . 

5p    a) Să se arate că există numerele reale , ,a b c  astfel încât funcţia : 0,
2

F
π  →  

, 

   ( ) ( )2 cos sinF x ax b x cx x= + +  să fie o primitivă a funcţiei f. 

5p    b) Să se calculeze 

2

1

1

2
f dx

x

π

π

 
 
 ∫ . 

5p    c) Să se calculeze aria suprafeţei plane cuprinse între graficul funcţiei f şi graficul funcţiei : 0,
2

g
π  →  

,   

   ( ) 2g x x x= π − .  
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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
47 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 047 

5p 1. Să se arate că numărul ( ) ( )4 4
2 2i i+ + −  este întreg. 

5p 2. Să se determine coordonatele punctelor de intersecţie dintre dreapta de ecuaţie 2 1y x= +  şi parabola 

de ecuaţie 2 1y x x= + + . 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 22 16 11x x+ + = . 
5p 4. Să se determine probabilitatea ca, alegând un număr din mulţimea numerelor naturale de patru cifre, 

acesta să fie divizibil cu 9. 
5p 5. În sistemul cartezian de coordonate xOy se consideră punctele ( )1, 1A − , ( )1, 3B  şi ( )3, 2C . Fie G 

centrul de greutate al triunghiului ABC. Să se determine ecuaţia dreptei OG. 

5p 6. Să se arate că ( )2 cos75 cos15 6⋅ + = . 
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47 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 047 
 

1.  Se consideră matricele 
1 2
3 4

A  =  
 

, 
1 1
0 1

B  =  
 

 şi funcţia ( ) ( )2 2:f →M M , 

    ( )f X AX XA= − . 

5p   a)  Să se determine rangul matricei A . 
5p b)  Să se calculeze ( )f B . 

5p c)  Să se arate că ecuaţia ( )f X B=  nu are soluţii. 
 2.  Se consideră polinoamele [ ],f g X∈ , 3 2f X a X a= + − , 3 2 2 1g aX a X= − − , cu *a ∈  şi   

    1 2 3, ,x x x ∈  rădăcinile polinomului  f. 

5p a)  Să se calculeze 2 2 2
1 2 3x x x+ + . 

5p b)  Să se arate că rădăcinile polinomului g sunt inversele rădăcinilor polinomului f. 
5p c)  Să se arate că polinoamele  f  şi  g  nu au rădăcini reale comune. 
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47 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 047 

1. Se consideră funcţia { }: \ 1, 1 ,f − →R R  ( ) 2

1
arctg .

1
f x

x
=

−
  

5p    a) Să se calculeze ( )
1

1

lim .
x
x

f x
→
>

 

5p    b) Să se arate că graficul funcţiei f  admite asimptotă spre .+∞   

5p    c) Să se demonstreze că funcţia f  admite un singur punct de extrem local .  
 

2. Se consideră funcţia ( ) 21
: , cos 1 .

2
f f x x x→ = − +R R  

 

5p    a) Să se calculeze ( )
2

0
.f x dx

π

∫   

5p    b) Să se determine 
2 0

1
lim ( ) .

x

x
f t dt

x→∞ ∫   

5p    c) Să se demonstreze că ( )1 2
0

9
cos .

10
x dx ≥∫  
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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
48 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 048 

5p 1. Să se determine partea reală a numărului complex ( )6
3 i+ . 

5p 2. Se consideră funcţia : (0, )f ∞ → , ( ) 3

1
f x

x
= . Să se calculeze ( ) ( )512f f . 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia cos 2 sin 0.x x+ =  
5p 4. Se consideră mulţimea {0,1,2,3,4,5}M = . Să se determine numărul tripletelor ( , , )a b c  cu  

    proprietatea că , ,a b c M∈  şi a b c< < . 
5p 5. Să se calculeze distanţa dintre dreptele paralele de ecuaţii 2 6x y+ =  şi 2 4 11.x y+ =  

5p 6. Paralelogramul ABCD are 1, 2AB BC= =  şi ( ) 60m BAD = . Să se calculeze produsul  

    scalar AC AD⋅ . 
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48 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 048 
 

1.  Se consideră sistemul 
2 1

2 1

7

x y z

x y z

x y az b

+ + =
 − + =
 − + =

, unde a şi b sunt parametri reali.  

5p   a)  Să se determine a ∈  pentru care determinantul sistemului este egal cu zero. 
5p b)  Să se determine valorile parametrilor ,a b ∈   pentru care sistemul este incompatibil. 

5p c)  Să se arate există o infinitate de valori ale numerelor a şi b pentru care sistemul admite o soluţie 

( ), ,x y z , cu x, y, z în progresie aritmetică. 
 

2.  Se consideră mulţimea ( ) cos sin
sin cos

t t
G X t t

t t
  = = ∈  −  

. 

5p a)  Să se arate că ( ) ( ) ( ) , ,X t X u X t u t u⋅ = + ∀ ∈ . 

5p b)  Să se determine t ∈  ştiind că ( ) ( )2X t ∈ M . 

5p c)  Să se arate că mulţimea G  formează grup abelian în raport cu înmulţirea matricelor. 
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48 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 048 

1. Se consideră funcţia : ,f →R R  ( ) 2

2
arcsin .

1

x
f x

x

 =  + 
  

5p    a) Să se calculeze ( )lim .
x

f x
→+∞

 

5p    b) Să se determine domeniul de derivabilitate al funcţiei .f   

5p    c) Să se demonstreze că funcţia f  are două puncte de extrem. 
 

2. Fie funcţia [ ]: 0,1 ,f →R  ( ) 21f x x= −  şi şirul ( ) ,n n
a ∗∈ N  2 2

2
1

1
,

n

n
k

a n k
n =

= −∑  .n ∗∀ ∈ N   

5p    a) Să se calculeze 
1

0
( ) .x f x dx∫   

5p    b) Să se determine volumul corpului obţinut prin rotirea graficului funcţiei f  în jurul axei .Ox  

5p    c) Să se demonstreze că şirul ( )n n
a ∗∈ N  este convergent .   
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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
49 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 049 

5p 1. Să se arate că numărul 3
9 4log 3 log 2+  este raţional. 

5p 2. Se consideră funcţia ( ) 2: , 2 1,f f x mx mx m m ∗→ = − + − ∈ . Să se determine m ∗∈  astfel încât 

( ) 0f x ≤ , pentru orice x ∈ . 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 1 12 2 2 56x x x+ −+ + = . 
5p 4. Fie mulţimea { }1, 2, ... , 1000A = . Să se calculeze probabilitatea ca, alegând un element din mulţimea 

    { }3 |n n A∈ , acesta să fie număr raţional. 

5p 5. Fie triunghiul ABC şi ( )M BC∈  astfel încât 
3

4
MC CB= − . Să se demonstreze că 3 1

4 4
AM AB CA= − . 

5p 6. Ştiind că 0,
2

x
π ∈  

 
 şi tg 3x = , să se calculeze sin 2x . 
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49 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 049 
 

1.  Se consideră a ∈ , sistemul 
1

1

x ay

y az a

z x

+ =
 + =
 + =

 şi A  matricea sa. 

5p   a)  Să se arate că det 0A ≠ . 
5p b)  Să se arate că soluţia sistemului este formată din trei  numere în progresie geometrică. 

 

5p c)  Să se determine inversa matricei A . 
 2.  Se consideră pe  legea de compoziţie dată de relaţia 5 5 30x y xy x y∗ = − − + , ,x y∀ ∈  şi 

mulţimea ( )5,G = ∞ . 

5p a)  Să se arate că legea " "∗  are element neutru. 
5p b)  Să se demonstreze că G este grup abelian în raport cu legea " "∗ . 

5p c)  Să se rezolve în grupul ( ),G ∗  sistemul 
x y z

y z x

z x y

∗ =
 ∗ =
 ∗ =

. 
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49 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 049 

1. Se consideră funcţia [ ): 1, ,f + ∞ →R  ( )
2

3

4 3
.

x
f x

x

−=   

5p    a) Să se demonstreze că graficul funcţiei f  admite asimptotă spre .+∞   
5p    b) Să se determine mulţimea valorilor funcţiei .f   

5p    c) Să se determine domeniul de derivabilitate al funcţiei :[2, ) , ( ) arccos ( )g g x f x∞ → = . 
 

2. Se consideră funcţiile 
2

1
:[1,2] , ( )

1
f f x

x x
→ =

+
 şi [ ] ( )

2 1 1
: 1,2 , ln

x
F F x

x

+ −→ = . 

5p    a) Să se arate că funcţia F este o primitivă a funcţiei .f  
5p    b) Să se calculeze volumul corpului obţinut prin rotirea graficului funcţiei f  în jurul axei .Ox  
5p    c) Să se calculeze aria mulţimii cuprinse între dreptele de ecuaţii 1x =  şi 2x = , graficul funcţiei 

   F şi axa Ox.  
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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
 

 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 050 
5p 1. Să se determine a ∈ \  astfel încât numerele 1 2 12 , 2 1, 2 1a a a− − + ++ +  să fie în progresie aritmetică. 

5p 2. Să se arate că vârful parabolei ( )2 22 1 ,y x a x a a= + − + ∈ , este situat pe dreapta de ecuaţie 

4 4 1x y+ = . 

5p 3. Să se arate că, dacă z  este soluţie a ecuaţiei 2 2 4 0z z+ + = , atunci 2 8
0z

z
− = . 

5p 4. Să se determine probabilitatea ca, alegând un număr din mulţimea { }11,12, ,50… , aceasta să fie 

divizibil cu 2  şi cu 5 . 
5p 5. Trapezul isoscel ABCD  are bazele [ ]AB  şi [ ]CD  şi lungimea înălţimii egală cu 4.  Să se calculeze 

AC BD+ . 

5p 6. Să se calculeze tg 2α , ştiind că 0,
2

πα  ∈  
 

 şi 12
sin

13
α = . 
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50 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 050 
 

1.  Se consideră matricele ( )1 2 3
2, 3

1 2 3

a a a
A

b b b
 = ∈ 
 

M , transpusa 3,2 ( )tA ∈ M , ,tB AA=  şi  

   punctele ( , )k k kP a b , unde { }1, 2, 3k ∈ . 

5p   a)  Să se calculeze B  ştiind că 1 2 3(1,2), (2,4), ( 3, 6).P P P − −  

5p b)  Să se arate că ( )det 0,B ≥  oricare ar fi punctele 1 2 3, , .P P P  

5p c)  Să se arate că ( )det 0B =  dacă şi numai dacă punctele 1 2 3, ,P P P  sunt coliniare pe o dreaptă  
 care trece prin originea axelor. 

 

2.  Se consideră mulţimea 5

1̂
ˆ ˆ ˆ0 1 0 ,
ˆ ˆ ˆ0 0 1

a b

M a b

  
   = ∈  
  
   

. 

5p a)  Să se determine numărul elementelor mulţimii M . 
5p b)  Să se arate că AB M∈ , pentru orice ,A B M∈ . 
5p c)  Să se arate că ( , )M ⋅  este un grup, unde „ ⋅ ” este înmulţirea matricelor. 
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50 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 050 

1. Se consideră funcţia : ,f ∗ →R R  ( ) 1
sin .f x x

x
= ⋅   

5p    a) Să se calculeze ( )
0

lim
x

f x
→

. 

5p    b) Să se calculeze ( ) , .f x x ∗′ ∈ R  

5p    c) Să se determine ecuaţia asimptotei la graficul funcţiei f  către .+∞   
 

2. Fie şirul ( ) ,n n
I ∗∈ N  

1 2
1
(1 ) ,n

nI x dx
−

= −∫  .n ∗∀ ∈ N   

5p    a) Să se calculeze 2 .I  

5p    b) Să se demonstreze că 1
2 2

= ,
2 3n n
n

I I
n+

+
+

 .n ∗∀ ∈ N  

5p    c) Să se demonstreze că şirul ( ) ,n n
a ∗∈ N  definit prin 

( )
0

1
, ,

2 1

k kn
n

n
k

C
a n

k
∗

=

−
= ∀ ∈

+∑ N  are limita 0 .   
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